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AD SOYAD ..ottt NO: e Dikkat: Ekstra kagit kullamilmayacaktir. Kagidin arkasim
ve tizerindeki tiim bos alanlar: kullanabilirsiniz. Kagit iizerindeki karalamalar dikkate alinmayacaktir. Sadece siklara bakilacaktir.Eger
sorunun siklarimin yanlis oldugunu diisiiniiyorsaniz, buldugunuz sonucu sondaki sikka yaziniz. Siklarin basindaki © isaretinin igini
diizgiince karalayarak isaretleyiniz. Cevabiniz yakin fakat direk siklarda yoksa en yakin sikki isaretleyip, cevabinizi da son sikka
yazabilirsiniz. Iki sikki isaretleyenin sorusu iptal olur. Herkesin soru degerleri, yerleri ve siklart digerlerinden farklidir. Siire Net 75
dakikadir. Basarilar... Yrd.Do¢.Dr.Ibrahim CAYIROGLU

1) Sekildeki gibi 2,5 kg kiitleli bir silindir ¢ift tarafl1 Siirtiinmesiz bir raymn iizerinde kayabilmektedir. Iki rayin ortasinda OA gubugu
bulunmaktadir. Cubuk sabit 1 rad/s lik agisal hizla dsnmektedir. 6 = 30 iken Cubugun silindire uyguladigi kuvvet nedir? (h= 1,25 m) // ©
2,21 ©2,63 ©3,05 ©3,46 ©3,88 ©4,3 ©4,71 ©5,55 ©5,96 ©6,38 ©6,79 ©7,21 ©7,63 ©8,04 ©8,46 ©8,87 ©........cecevrurrvrercrrrine

2) Sekildeki gibi bir jet ugagi gosteri esnasinda dalig yaparken 450 m lik bir daire ¢izmektedir. Pilotun agirhigi 65 kg ve bayilma sinir1 8.g
= 78.48 m/s2 olduguna gore, pilot ugagin hizint maksimum ka¢ km/h ¢ikarmalidir. // ©442,015 ©489,37375 ©536,7325 ©631,45
©678,80875 ©726,1675 ©773,52625 ©820,885 ©868,24375 ©915,6025 ©962,96125 ©1010,32 ©1057,67875 ©1105,0375 ©1152,39625
©1199,755 @i

3) Sekildeki gibi elektrikli bir ving ile bir binanin tepesine 1250 kg lik bir yiik ¢ikarilacaktir. Yiik duragan durumdan 5 saniye i¢inde 2,5
m/s hiza ¢ikarilarak sabit bir hizla yukar1 dogru tagiacaktir. Emniyet katsayisini 1.5 kat alarak A noktasina baglanmasi gereken motorun
giliclinii kW cinsinden bulunuz. // ©12,0825 ©15,70725 ©19,332 ©22,95675 ©26,5815 ©30,20625 ©33,831 ©37,45575 ©41,0805
©48,33 ©51,95475 ©55,5795 ©59,20425 ©62,829 ©66,45375 ©70,0785 ©...ccvvevevreererrerereiennnens

4) Sekildeki gibi yarigap1 =1,25 m olan bir disk sifirdan gittik¢e hizlanarak sabit bir devre ulasmaktadir. Diskin tizerindeki siirtiinmesiz
kanal icerisindeki m=25 kg kiitleli blok yay katsayist k= 2500 N/m olan bir yay ile diskin merkezine baglanmistir. Yayin eksenden itibaren
serbest boyu 1=0,625 m dir. Blogun kanaldan kurtulmamasi i¢in disk en son kag (n=devir/dakika) ile donmelidir. Blogun boyutlarini ihmal
ediniz. // ©52,359 ©57,426 ©67,56 ©72,627 ©77,694 ©82,761 ©87,828 ©92,895 ©97,962 ©103,029 ©108,096 ©113,163 ©118,23
©123,297 ©128,364 ©133,431 ©...covvvvveveiercrcnceene

5) Bir doga arastirma ekibi, aragtirmalari esnasinda dibi goziikmeyen derin bir kuyunun bagima geliyorlar. Kuyunun derinligini 6l¢gmek i¢in
yukarindan bir tag birakiyorlar. 5 saniye sonra tagin suya diisme sesi geri geliyor. Kuyunun derinligi nedir?.Sesin havada ilerleme hizi 340
m/s dir. // ©75,313 ©83,38225 ©91,4515 ©107,59 ©115,65925 ©123,7285 ©131,79775 ©139,867 ©147,93625 ©156,0055 ©164,07475
©172,144 ©180,21325 ©188,2825 ©196,35175 ©204,421 ©..c.oevrvevvvriieircrieennee

6 ) Sekildeki gibi motorsikletli spor ekibi, gezi esnasinda bir irmakla karsilasmislardir. Motorsikletle havada ugarak karsiya gegmeyi
planlamaktadirlar. Kars1 kiyida uygun kiigiik bir tepenin arka yamacina inmeyi diisiinmektedirler. Yanlarinda bulunan kiigiik bir
Lasermetre ile karsi tepenin uzakligini x=12,5m 6l¢miislerdir. Bulunduklar1 kiytya ugus igin topraktan yatayla agis1 a=22 derece olan
uygun bir rampa olusturmuslardir. Hatasiz bir sekilde kars1 kiyidaki tepenin arka yamacina inebilmeleri i¢in motorsikletin hizin1 kag km/h
‘e ayarlamalari gerekir? Hava direncini de hesaba katin. Hiz1 %10 azalttigini varsaymn. // ©28,941 ©32,8875 ©36,834 ©40,7805 ©44,727
©52,62 ©56,5665 ©60,513 ©64,4595 ©68,406 ©72,3525 ©76,299 ©80,2455 ©84,192 ©88,1385 ©92,085 ©.......cccevvvvrrreeirrenc i

Dogrusal Har. (x,y,z) Egik Atis: x,y ek. iki Egrisel Hareket Polar hareket (r,0) 1/sinx=cscx
a=degs. | a=sbt | ®Di| ysimda incelenir. (n,t) koordinat. Vi =F a, = ¥ —r6? 1/cosx=secx
dv 1 x-ekseninde; y-eks. . - R y=tanu=>y’=u’ sec2u
e = 2 = p2 = = s
v= o s =5y + yptt 2 at a=0 a=-g an v /p Vg =T 0 ag = rd — 210 y=cotu=>y’=-u'csc2u
dv > 5 2mn [1+ (dy/dx)*1?/2 y=cscu=>
_ B = N, w= in | Ll .o, 1 S 2 R ] 2
LT v vy +2a(s — so) s |Fkx| » d?y /dx? . @= %% y'=-u’cscu.cotu
i T k: | = =
vdv=ads | v=vo+at | P=Fv P-Mw | tocreribmmome | ZF =ma tang = r/(dr/de) | Y=secwy=usecutanu




CEVAPLAR

©1)=0 ©2)=631,45 ©3)=48,33 ©4)=67,56 ©5)=107,59 ©6)=52,62 (Not: asagidaki ¢coziimlerin yerleri ve degerleri yukaridaki
sorulardan farkl olabilir)
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